



当初规划红线更改，多占的土地未付出让金

# 房子住了已三年 业主却办不了产权证

房子入住都3年时间了，产权证却遥遥无期，这让秋水云庐的20多位业主郁闷不已。近日，快报热线86803110接到该小区几位业主反映，由于产权证办不了，影响到小区孩子上学、户口迁移、房子交易等。开发商表示，企业方面一直愿意配合政府部门解决问题。规划和国土部门也都表示，市政府正在就此事进行协调。

刘国庆 文/摄

## 房子买了三四年，产权证却遥遥无期

2009年10月份，周先生与开发商常州伟谊物业发展有限公司（以下简称伟谊公司）签订了购房合同，买了秋水云庐花园小区的一套期房。2010年10月份，房子交付后不久，周先生问开发商何时能办理产权证，对方答复一些手续还在办。

“后来再去问，一直都说在办手续，一年时间过去了，还办不到证，我们业主就着急了。”周先生说，他

的房子是联排别墅，他问了一下，从3幢至11幢有20多位业主，和他情况一样，都没办到证。

按照当初购房合同规定，因为开发商方面责任，在房屋交付后90天内不能办理房产证属证书的，开发商要支付违约金。也就是说，正常情况三个月内产权证就能办好。

周先生说，现在入住都3年了，他们的产权证却还是遥遥无期。

## 法院：开发商违约，应协助业主办证

据了解，秋水云庐花园小区分三期建设，一、二期都办到了产权证，周先生他们的房子属于三期。

迟迟办不到产权证，今年上半年，业主孙女士向钟楼法院提起诉讼，要求开发商协助办理产权证并支付违约金。

庭审中，法院查明，伟谊公司2003年取得小区所在地块，当年10月20日，常州市规划局向伟谊公司发放规划许可证，对其用地进行调整，在规划用地红线图上注明“为保证用地边界的相对规整，经与国土局协商，同意将原宗地图上的锯齿形边线（虚线）改为平直的连线

（实线）”。

2011年常州市土地测绘中心明确伟谊公司征用地块变更后增加的地块为591平方米，且小区部分房屋建在增加的面积范围内。

“简单说，开发商一开始拿的地块南侧边缘是锯齿型的，后来调整为直线，多占了591平方米的地。”孙女士的委托律师说，从目前了解的情况来看，需要开发商补交一笔出让金，国土局才给办理产权证。

今年8月，法院判决，开发商应协助这部分业主办理产权证并支付违约金。虽然赢了官司，案件却迟迟得不到执行。



周先生说，他们的房子是联排别墅

## 开发商：事出有因，愿配合政府解决

针对这一问题，伟谊物业方面一位负责人接受记者采访时说，一共有24户业主没办到产权证。他解释说，小区多占了500多平方米的土地，这是事实，但这个也是当初常州市规划局进行调整的。这名负责人向记者出示了一份2003年的规划用地红线图，上面确实清楚注明对锯齿形边线进行调整。

这名负责人说，他多次找到国土等相关部门，希望能将证办下来，但是国土部门提出需要补缴纳200万左右的土地出让金。

“这件事情，坦率地说，作为开发商当然有责任，对不住业主。”公司一位不愿透露姓名的人士表示，但按照当时拿到这个地块的均价算，591平方米土地出让金也就75万左右。为什么国土局现在却要收200万？

这位人士说，目前企业经营困难，还存在不少债务，企业掏不出钱，因此问题便一直僵着。

伟谊公司有关负责人表示，企业方面一直愿意配合政府部门解决此事。

## 规划局和国土局都不愿多说

就秋水云庐花园小区部分业主办不到产权证一事，常州市规划局一位负责人婉拒了记者采访，只是说：“目前市政府正在协调此事，具体需要问国土局”。

常州市国土局一位负责人对此也不愿意多说，这名负责人称，国土局不是出解决方案的部门。

秋水云庐小区将房子建在了红线外，因此不能发证，他同样表示目前市政府在协调，并建议记者去问规划局。至于是否要补交出让金、业主面临的问题如何解决，这名负责人称具体情况不清楚，“国土局不是出解决方案的部门”。

## 买个车代步都不肯，咱离婚！

丈夫：当时被她单纯可爱的外表迷惑了

### 闹到法院，控诉丈夫“五宗罪”

案件受理后，两人接受了诉前调

解，李莉在调解员面前一一控诉陆林的“五宗罪”。一是陆林婚前隐瞒了他四处借钱付婚房首付款的事实，是不坦诚的表现。二是陆林婚前婚后对她的态度差距大，让她有很大落差，感受不到婚姻的幸福。三是在婆媳关系上，陆林偏向自己父母，不顾老婆的感受，是愚孝。四是生小孩后一直都是女方父母在帮忙照顾，公婆基本没插手。五是遇到矛盾和问题，陆林都是逃避，且有家庭暴力倾向。陆林则指责李莉是拜金女，平时生活消费奢侈，不会过日子，婚前被她单纯可爱的外表迷惑了，没料到她脾气火爆，一点也不贤惠。

经调解，双方达成协议，李莉和陆林离婚，小孩归女方抚养教育，房子归女方所有，女方分三次给付男方房屋归并款30万元。调解成功以后，李莉没有支付房屋归并款，陆林也没过户房屋。僵持之下，陆林持调解书到法院申请执行。经执行法官多次协调，最终李莉在亲友支持下付给陆林30万元，陆林也协助李莉办理了房屋过户手续。（文中人物为化名）

张云云 刘国庆

## 翠竹小学前，13辆车轮胎被扎 干这事的疑似“老手”，还故意避开了监控

昨天一早，有网友在化龙巷上爆料，称翠竹小学门前的路上，接连有10多辆车的轮胎被戳破了，一时间引发众多网友关注。

上午10点多，现代快报记者赶到现场时，发现还有4辆车趴路边，其中两辆车正在更换轮胎。附近居民透露，有车主数了下，共有13辆车惨遭“黑手”。

车主陈女士告诉记者，她丈夫凌晨5点就开车出门了，开到武进东青才发现右前侧轮胎瘪了，起初还以为是漏气了，下车一看才发现右后侧轮胎也瘪了。“仔细看才知道，轮胎外侧各有两个小钉眼，原来是被人扎了。”

陈女士猜测，扎轮胎的人可能是个“专业选手”，“都扎在轮胎外侧，不细看不知道。”据了解，本月14日和21日，这儿也各有一辆车子轮胎被扎。

翠竹小学门口的道路为东西走向，在现场记者发现，靠路东边的车辆，都是外侧前后轮胎被扎，靠西边的车子则是内侧轮胎遭殃。附近居民表示，小学门口有两个治安监控，“扎胎者可能故意避开了探头。”果然，记者从翠竹派出所了解到，翠竹小学门口的监控只能拍到靠近校门口一侧的画面，停车的地方则是盲区。



停在这的车子轮胎都被扎了

网络图片

在网友的回复中，记者发现有些网友虽然认为扎胎不对，“但违章停车也不对”。记者看到，这条路并没有划停车位，路西端与翠竹大道相连处，有一个禁止停车指示牌，写着“路口50米内”。车主们表示，指示牌的意思，就是路口50米内不能停车，“但大概过了翠竹小学门口位置，就能停了，有时交警也会来贴罚单，但一般到小学门口过后就不贴了。”目前警方正在调查此事。

张敏

现代快报 2013年12月24日 星期二

责编:谢卫东 美编:江佳镁 组版:黄伟

## 上班路上遇车祸 交警护送到医院

“幸亏你及时救了我丈夫，否则后果不堪设想。”12月21日，市民杨女士一大早就来到了武进前黄交警中队，向交警杨东明送上了锦旗。

12月10日早晨6点，杨女士的丈夫管俊达跟往常一样骑着摩托车前往单位，可刚离开家没多久，在前黄镇上的一十字路口被另一辆摩托车给撞倒了，杨女士告诉记者，撞人后肇事司机居然逃逸了。

前黄交警中队交警杨东明接警后2分钟内就来到了现场，当他发现管俊达伤势较为严重时，立马将他扶上汽车送往医院。

“我先将伤者送到了前黄医院，由于担心他头部受伤，觉得还是送往大医院比较妥当，于是又开车送其到阳湖医院。”杨东明说。

待管俊达伤口包扎好，并确认无大碍后，杨东明才离开了医院，并立即通知了家属。“医生告诉我们，由于伤到了神经，又出了很多血，如果没有及时送来医院抢救的话，后果就会很严重。”杨女士说。

目前交警部门正在追查肇事者。

陆恒 葛小林

## 冲过中央隔离栏 奇瑞撞上保时捷

昨天中午11点多，常州武进区延政西路西太湖段，一辆奇瑞轿车突然闯入对向车道，正常行驶的一辆保时捷避让不及，两车猛烈相撞。虽然两车“破相”严重，但幸运的是两车驾驶员伤情并不严重。

据一位目击者称，车牌为苏DCD2××的白色保时捷是沿着延政西路由西向东正常行驶，在途经腾龙路口附近时，一辆由东向西行驶黑色奇瑞轿车突然撞过中央隔离护栏后，直冲上对向车道。保时捷避让不及，两车就撞上了。

在现场目击者提供的视频中，记者注意到，保时捷的车头已被撞毁，驾驶室内气囊也都打开。而奇瑞轿车的车头也被“爆头”，挡风玻璃尽碎，车身也扭曲了，车右侧后车门也被撞瘪。

记者了解到，事故发生后，两车驾驶员均被送到了阳湖医院救治。保时捷驾驶员杜某伤势较轻，只是耻骨骨折。奇瑞车的女驾驶员史某，今年50岁，她股骨骨折、肺脑外伤。对于自己的车怎么会突然冲过路中隔离栏，她直说自己也记不清了。事故具体原因，警方目前正在调查。

葛小林

## 镇江上党供电所 启动“两节”保电

近日，镇江上党供电所部署了“两节”（元旦和春节）保电工作。

上党供电所将重点对全镇383台配变变压器进行一次负荷实测，整改满载、重载台区；集中开展冬季线路通道清障工作，对枯枝、鸟窝、漂浮物进行彻查彻除；做好配电房（箱）进出孔洞封堵工作，防止小动物造成设备事故；对冬季农闲停用线路，采取停电或断开措施，成立应急抢修队，加强抢修值班力量……

目前，该所“两节”保电工作正有序推进中，各责任班组已制订出倒计时工作计划，力争在12月下旬全部落实到位，保障“两节”期间安全可靠供用电、平稳迎峰度冬。

王亮 蔡京卫 林清智